

# Сталинская — ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 59 (2160)

11 марта 1942 года, среда

Цена 15 коп

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 МАРТА

В течение 9 марта наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 7 марта уничтожено не 29 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 8 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 9 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

В течение 8 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 13 немецких танков, 210 автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 3 бензозаправщика, 3 автоцистерны с горючим, 31 орудие, 12 зенитно-пулеметных точек, 49 минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами, сожжено 5 складов с горючим, рассеяны и частью уничтожены эскадроны конницы и до 5 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 марта немецкая авиация потеряла 358 самолетов. Наши потери за этот же период 65 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, продолжая развивать наступательные операции, уничтожили 2 немецких танка, артиллерийскую и минометную батареи, 2 противотанковых орудия, 6 станковых и ручных пулеметов и 2 бронемашину. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

Одна яша часть, действующая на Юго-Западном фронте, сломив упорное сопротивление противника, заняла населенный пункт Т. На поле боя осталось около 700 вражеских трупов. В бою отличился старший сержант тов. Гоженко. Он уничтожил 2 немецких пулеметных расчета и захватил их пулеметы.

Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Рябченко внезапным налетом заняла один населенный пункт и захватила 25 автомашин, 150 велосипедов, 10 мотоциклов и другое военное имущество.

Отряд орловских партизан под командованием тов. М истребил 23 гитлеровских солдата и 2 офицеров, уничтожил 2 немецких автомашины с ценным военным грузом. Партизанами захвачено большое количество трофеев.

У немецкого солдата Иоганна Комаг найдено неотправленное письмо к Иозефе Кембер. В нем говорится: «Нам приходится голодать и мерзнуть, к тому же рискуя каждую минуту получить пулю... Верь мне, мы здесь достаточно пострадали. Из 280 человек нас осталось 96. Одни пали, другие ранены».

Мобилизация многих квалифицированных рабочих на фронт приводит к дальнейшему снижению производительности труда на предприятиях Германии. По предварительным данным магистрата города Герне, металлургического завода, шахты и коксовые печи, находящиеся в этом районе, дали в феврале продукции на 14 процентов меньше, чем в январе. Резко ухудшилось качество продукции и увеличилось число несчастных случаев. В январе несчастных случаев со смертельным исходом было 196, а в феврале 239.

7 колхозов Новосибирской области выделили для районов, освобожденных от немецких оккупантов, 114 лошадей и коров.

### Независть населения временно оккупированных советских районов к гитлеровцам

По свидетельству немецких газет, гитлеровцы встречают огромное сопротивление населения в оккупированных ими советских районах. Немецкая печать жалуется, что в оккупированных немцами районах советской Белоруссии «невозможно провести ни одного мероприятия» вследствие сопротивления населения. Белорусская молодежь в такой мере проникнута советским духом,

что «эту молодежь не удастся изменить».

В гитлеровской печати проскальзывают факты, свидетельствующие о том, что население Белорусии доведено оккупантами до полного обнищания. В Минске у населения отобраны для германских лазаретов кровати, стулья, кухонная утварь, посуда, ложки, ножи, вилки. Население Минска голодает.

### Соглашение о совместных военных действиях Китая и Индии

Во время пребывания Чан Кай-ши в Калькутте было достигнуто соглашение о совместных военных действиях Ки-

тая и Индии, а также о транспортировке военных материалов из Индии в Китай по новым дорогам.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

### Торжественное заседание в Москве

8 марта в концертном зале им. Чайковского состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций Москвы, посвященное Международному Коммунистическому Женскому Дню.

С докладом о Международном Коммунистическом Женском Дне выступила секретарь ВЦСПС тов. К. И. Николаева.

Торжественное заседание с огромным подъемом приняло приветствие товарищу Сталину.

В заключение состоялся большой концерт, в котором приняли участие лучшие артистические силы столицы. (ТАСС).

## 8 марта в селе Кондинске

КОНДИНСК, по телеграфу (от нашего спец. корр.). Международный Коммунистический Женский День 8 марта в селе Кондинске был отмечен торжественным собранием. С докладом выступила заведующая отделом агитации и пропаганды райкома ВКП(б) тов. Попова. Она рассказала о производственной и общественной активности женщин, всемерно помогающих фронту.

В местных советах депутатов трудящихся — 47 женщин. Немало женщин показали трудовую доблесть. Большегрузинский колхоз, где председателем Ленгина Ульяна, успешно перевыполнила в истекшем году план рыбодобычи, задание первого квартала по вылову рыбы выполнено на 148 проц. Звено рыбацки Карымкарского колхоза Елены Имановой за два месяца добы-

ло рыбы 216 пудов. Рыболовецкая бригада Зинаиды Андреевны Смирнягиной (Батлынский колхоз) за первый квартал выполнила план на 125 проц. Охотники Мария Васильевна Юхлымова, Анна Ивановна Обятина, Ульяна Баткина, Дарья Пендахова за три с половиной месяца сдали пушнину государству на сумму от 650 до 1560 рублей каждая.

После заседания силами женщин общественниц был организован большой концерт.

Организовано прошел вечер 8 марта в коллективе рыбозавода. Здесь на собрании женщин был зачитан приказ директора завода с объявлением благодарности за систематическое перевыполнение норм выработки ударницам Нине Кондрапиной, Ефросинье Бакшеевой, Ксении Поповой, Марии Паньковой, Блавдии Саенко и другим.

## Отвечайте фронту новыми производственными успехами

Боевой вам привет, охотники и рыбаки Ханты-Мансийского округа! Идет девятый месяц борьбы Красной Армии с немецкими полчищами. Враг, предчувствуя неминуемую гибель, с каждым днем усиливает сопротивление. Со стороны наших войск требуется большое напряжение сил. Героические подвиги совершают красные воины. Под их ударами все дальше откатываются на запад фашистские изверги, оставляя за собой разоренные и сожженные города и села.

Мы идем по кровавым следам немецких орд. Вступила наша часть в с. Подгорное — на берегу Волги. Из 70 дворов 65 сожжено, 5 оставшихся полуразрушены. Жители ушли в лес. Ни души не встретить, лишь торчат обгорелые столбы да печные трубы. Много колхозников замучено извергами. При виде этого в каждом бойце гневливает неудержимая жажда мести за по-

ругание над родными селениями, за издевательство над советскими людьми.

В одной из схваток с врагом я был ранен. Сейчас нахожусь на излечении в госпитале. Чувствую, что силы крепнут с каждым днем. Скоро я снова встану в боевые ряды и буду громить ненавистных гитлеровцев.

Рыбаки и охотники Ханты-Мансийского округа! Вы находитесь в глубоком тылу, мирно трудитесь. Я и мои товарищи призываем вас еще лучше работать, — дать больше пушнины, рыбы и мяса для фронта. Это будет большим подспорьем Красной Армии. На призыв товарища Сталина работать с удвоенной энергией — отвечайте новыми производственными успехами, а мы, фронтовики, до последнего дыхания будем биться за священную советскую землю.

Павел Поспелов.

Военный госпиталь. Город Ярославль.

## Комсомольцы организовали сбор вещей для ограбленных немцами советских граждан

На днях в Ханты-Мансийском рыбтехникуме состоялось общее комсомольское собрание. На нем обсуждался вопрос о помощи населению районов, освобожденных от немецких грабителей. Комсомольцы откликнулись на призыв молодежи Саратовской, Ивановской и Калининской областей и привлекли к сбору вещей для ограбленного немцами советского населения несоюзную молодежь, преподавателей, рабочих и служащих техникума.

Комиссия по сбору теплых вещей, верхнего платья, предметов домашнего обихода сразу же приступила к работе. Уже собрано 25 вещей, среди которых имеются мужские рубашки, женские платья, детские костюмчики, паволочки для подушек, предметы домашней утвари.

Большую работу по сбору вещей проводит член комиссии тов. Каренгина, которая сама внесла 5 вещей. Также горячо откликнулись на это мероприятие тт. Белокрыс, Бердичевский, Пожогина Галкина и другие.

Сбор вещей продолжается.

Кузнецова.

Секретарь комсомольской организации рыбтехникума.

## Не жалея сил

Льву Алексеичу Ведрову 60 лет. Но он работает без устали. За январь и февраль им заработано более 150 трудодней, в том числе в феврале — 90 трудодней.

В Тюлинском колхозе имени Ворошилова тов. Ведров работает конюхом. Все порученные ему лошади хорошо упитаны. Кроме работы на конюшне Лев Алексеич несет обязанность ночного сторожа, чистит колхозную прорубь и ежедневно подвозит тал для кормления животного скота. Только за последние дни им подвезено на пункт переработки древесного корма 25 возов тала.

Тов. Ведров помогает фронту не только самоотверженным трудом. Он отправил бойцам фронта несколько теплых вещей, приобрел на значительную сумму билетов денежно-вещевой лотереи.

Ежегодно за свой стахановский труд Лев Алексеич Ведров получает премии. Как активный работник колхозника избрало его членом правления колхоза. Лев Алексеич жалует:

— Не пожалей своих сил для того, чтобы приблизить день победы над озверевшими гитлеровскими бандами.

Ф. Моисеев.

С. Тюли, Самаровского района.

## Сказано— сделано

Стахановской работой охотник Елизаровского колхоза имени Сталина Иван Евграфович Кайгородов достиг в феврале новых производственных успехов. Только с 5 по 15 февраля стахановец пушного промысла сдал государству пушнины на 600 рублей. Уходя в урман 15 февраля, он заявил:

— В честь XXIV годовщины Красной Армии за четвертую пятидневку февраля я дам государству пушнины не менее чем на 200 рублей.

Сказано—сделано. Уже 20 февраля Иван Евграфович принес на заготпункт свои новые трофеи. На этот раз он сдал шкурку цветной пушнины более чем на 200 рублей. Не теряя ни одного дня, пушник снова вышел на промысел зверей. Он обязался довести выполнение квартальной нормы до 300 процентов.

**В. Еремеев.**

## ДОМОХОЗЯЙКИ— ФРОНТУ

Домохозяйки Л. И. Вандакурова, А. Кузнецова, Е. Романенко и другие активно посещают занятия на моем агитучастке, с интересом слушают читки и беседы. Они горячо отзываются на любое мероприятие, направленное на помощь фронту. В фонд обороны родины ими внесено 2190 рублей облигациями госзаимов. Две посылки с теплыми вещами отправлены в Действующую армию.

К празднику Красной Армии отосланы посылки с подарками на фронт и в госпитали. 120 рублей переведено на строительство танковой колонны «Боевые подруги».

Собрано уже 16 предметов для эвакуированных детей и 20 для жителей освобожденных от немцев районов.

**Скипина.**

## ГРАНАТОМЕТЧИКИ И СТРЕЛКИ

В выходной день 8 марта в Ханты-Мансийске было проведено соревнование по стрельбе и гранатометанию.

В гранатометании участвовал 131 человек, из них 73 девушки. Команда студентов рыбтехникума (командир тов. Кочнев) метала гранаты в среднем на 43 метра 20 сантиметров, команда работников пожарной охраны (командир т. Шишкин) на 41 метр 30 сантиметров. Лучшие гранатометчики: И. Г. Шишкин (51 метр), Миронов (50 метров), Зольников и Елфимов (49 метров). Гранатометчицы Киселева, Сумина, Токмянина показали удовлетворительные результаты.

В соревнованиях по стрельбе участвовало 60 человек. Первое место заняла команда сотрудников НКВД (командир тов. Шмаков), набравшая 105 очков. Второе место разделили команды сотрудников пожарной охраны (командир т. Зольников) и учащиеся фельдшерско-акушерской школы (командир т. Земляничин), набравшие по 80 очков.

**Д. Корепанов.**

# Во всеоружии встретим весеннюю путину

В условиях великой отечественной войны советского народа против фашистской Германии рыбаки, колхозы, рыбохозяйственные организации Самаровского района должны давать стране, фронту как можно больше рыбы, увеличивая тем самым продовольственные ресурсы социалистического государства. В текущем году колхозникам Самаровского района надо выловить рыбы значительно больше прошлого года, но это вполне выполнимо. Самаровский район располагает большим количеством водоемов, изобилующих разными породами рыб. В наступающую путину колхозники должны обловить 350 освоенных угодий и с помощью моторно-рыболовной станции разработать больше 100 новых угодий.

Главная задача сегодняшнего дня—не ослабляя лова, организовать большевистскую подготовку к весенне-летней путине. Многие колхозы Самаровского района умело сочетают стахановскую работу рыбаков на промысле с подготовкой к путине. Таковы, например, колхозы «Путь к социализму» (с. Цынгалы), имени Сталина (с. Елизарово). Тюлинские колхозники перевыполнили задание первого квартала более чем в три раза и одновременно готовятся к весеннему лову рыбы.

К сожалению, есть еще колхозы, с первых месяцев года дающие рыбы стране меньше плана. Сухоруковский колхоз «Путь к социализму», артель имени Ворошилова (д. Бала) систематически не выполняют графика рыбодобычи и проявляют медлительность в подготовке к путине. С подобными фактами мириться нельзя. Рыболовы Самаровского района должны подражать стахановской работе тюлинских, елизаровских, цынгалинских колхозников, которые изо дня в день повышая темпы рыбодобычи, готовятся к весне.

Как установлено руководящими партийными и советскими

организациями, подготовка к путине по Самаровскому району должна быть полностью закончена к 15 апреля. Остается немного больше месяца. У нас имеются все возможности подготовиться к намеченному сроку. Надо мобилизовать на подготовку рыболовецкого инвентаря—посадку нового и ремонт старого—всю свободную силу колхозов—стариков, женщин, подростков.

Задачи наши в подготовке к путине велики. Требуется построить вновь и отремонтировать старых несколько тысяч разных орудий лова, произвести ремонт свыше 400 неводников и лодочек, изготовить более 150 единиц гребного флота. Следует провести большую организационную работу—создать больше 60 рыболовецких бригад, 185 звеньев с участием до 1000 ловцов. Из числа опытных рыбаков нужно выделить бригадиров и звеньевых. Большая работа предстоит по привлечению женского труда на промысла. Потребуется создать в колхозах более 50 детских садов и яслей, чтобы колхозницы могли принять активное участие в лове рыбы. Вся эта организационная работа не может проходить самоотечком. В ней должны уже сейчас участвовать не только рыбохозяйственные, но и местные партийные, советские организации, вся общественность.

Работники МРС в текущем году обязаны организовать всю свою деятельность по-военному, оказать колхозам как можно больше практической помощи. Потребуется в 25—30 колхозах механизировать лов, использовать на облове 15 стрележых песков 48 неводов. Предполагается полная механизация 10 стрележых песков. Наши инженерно-технические работники должны будут уделить максимальное внимание внедрению в колхозах более эффектив-

ных орудий лова—плавных сетей (донных и верховых), распорных неводов, сатарм и т. д.

Стахановская работа рыбаков зависит от того, насколько ловцам будут созданы необходимые условия. На рыбоугодиях намечено построить 40 рыбацких избышек, 2 культурстана, 10 бань. На ряде промыслов будет организована радиосвязь, кинообслуживание, доставка газет и журналов. Работники клубов, изб-читален, медицинских учреждений должны обслуживать рыбаков непосредственно на промысле, давая возможность ловцам больше времени уделять производству. Большую работу по обслуживанию рыбаков во время весенне-летней путины обязаны провести торгующие организации. Им надлежит на местах лова открыть не менее 10 стационарных и 11 разъездных ларьков. Деятельность торговых организаций должна способствовать всемерному увеличению вылова рыбы. Лучшие товары должен получать тот ловец, который самоотверженно трудится, дает рыбы стране больше остальных.

Социалистическое соревнование, развернувшееся по инициативе березовцев, среди ловцов Самаровского района уже принесло свои плоды. Многие колхозы перекрыли квартальные планы вылова рыбы. Район близок к завершению трехмесячного задания. Но мы еще не использовали всех возможностей, чтобы досрочно выполнить квартальный план рыбодобычи. Надо организовать работу каждой рыболовецкой бригады, каждого звена так, чтобы из пятидневки в пятидневку перевыполнять график добычи рыбы. Чем больше мы дадим рыбы нашей родине сверх плана, тем ближе час окончательного разгрома лютого врага.

**Н. Лазарьков.**

Директор Самаровской МРС.

## НА РЕЧКЕ СОГОМ

Организовав промысел котлами и мордами на речке Согом, рыбаки артели имени Микояна (д. Чага, Самаровского района)

достигли замечательных успехов. Квартальный план к 8 марта они выполнили на 220 проц.

**Г. Егоров.**

## СМОТР ЗИМОВКИ СКОТА

Созданные комиссии общественного смотра зимнего содержания скота в колхозах Троицкого сельсовета Самаровского района приступили к работе. Они организовали среди колхозников обсуждение обращения работников политотдела Тюкалинской МТС и колхозного актива Тюкалинского района. Колхозники подхватывают обращение тюкалинцев с большой активностью.

При обсуждении обращения тюкалинцев на собрании членов колхоза «Заря новой жизни» (д. Белогорье) выяснилось, что из-за нерадивого отношения к работе бригадира животноводства Екима Звягина овцы содержатся в холодном поме-

щении, уход за ними организован плохо, кормление проводится не по норме, пойло дается несвоевременно. Достаточно было утеплить помещение, навести порядок и чистоту на овчарне, организовать правильное кормление и поение животных, как сразу же повысилась их упитанность. Сейчас комиссия по смотру зимовки скота с помощью колхозников и общественности принимает все необходимые меры, чтобы организовать образцовое содержание животных.

Большую практическую помощь колхозам Троицкого сельсовета оказала недавно зоотехник депутат Верховного Совета РСФСР Анна Захаровна Тояркова. Она научила кол-

хозников проводить дрожжевание древесного корма. До ее приезда в колхозах «Заря новой жизни», «Равнина» и «Красный Урал» для животных не менялась подстилка, скот поился холодной водой, кормление его проходило без норм, рационы отсутствовали. Тов. Тояркова указала на недостатки в организации зимовки скота руководителям колхозов и помогла работникам животноводческих бригад наладить образцовое содержание животных. Среди колхозников, работающих на животноводческих фермах, развернулось социалистическое соревнование за полное сохранение скота, за поднятие его продуктивности.

**И. Балакин.**

## ЗА РУБЕЖОМ

### Борьба болгарских патриотов против гитлеровских насильников

Болгарские патриоты все решительнее выступают против хозяйничанья в стране гитлеровцев. В первых числах декабря патриоты взорвали железнодорожную линию Русе-Варна, занятую главным образом немецкими военными перевозками. Потерпели также крушение 2 поезда с германскими военными грузами и солдатами.

Болгарские патриоты жгут предприятия, работающие на немцев. Несколько пожаров произошло в столярных мастерских, занятых производством лыж для германской армии. Ряд поджогов был совершен в помещениях, где размещены немецкие солдаты.

В селе Дольна Студена сгорел до основания склад фуража. В Силистрии были сожжены две мастерские, занимавшиеся изготовлением обуви для армии. 19 января сгорел большой продуктовый склад в Этрополе. Убытки от пожара превышают 11 млн. лев.

(ТАСС).

### Политические настроения в Берлине

Недовольство берлинцев растет с каждым днем. Оно вызывается огромным недостатком продуктов и товаров первой необходимости, а также положением на советско-германском фронте. Грубость и раздражение заметны на каждом шагу, особенно в автобусах, трамваях и магазинах. Немецкая печать бьет тревогу по этому поводу. Одна газета писала недавно, что «вежливость в тылу играет такую же роль, как и оружие солдата».

(ТАСС).

### Откровенное признание гитлеровцев

Германское сельскохозяйственное объединение опубликовало сообщение о перспективах снабжения Германии сельскохозяйственными продуктами, в котором прямо заявляет, что население Германии не может и не должно рассчитывать на получение продовольствия из оккупированных районов СССР. Наличие же сельскохозяйственных ресурсов оккупированных территорий, говорится в этом сообщении, необходимы для снабжения армии.

Комментируя это сообщение, швейцарская газета «Ди тат» заявляет, что немцам не удастся использовать сельскохозяйственные возможности оккупированных советских территорий из-за военных действий и сопротивления населения.

(ТАСС).

### Зам. отв. редактора А. И. ЦИБИЛЕЗ.

Сегодня в ГОРБИНО демонстрируется звуковой художественный фильм  
«Дорога в будущее»  
Начало сеансов в 8—10 часов вечера.  
Касса с 5 часов.